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ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO
CAMPUS TOLEDO

 

No dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta e oito minutos,
pela plataforma Microsoft Teams , reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina, sob a
presidência do professor Alcântara Ramos de Assis César, Coordenador de Curso, com a
presença dos seguintes membros dos núcleos de conhecimento: Marcelo Alves de
Souza (Morfofisiologia), Tatiele Estefâni Schönholzer (Interação de Saúde e Comunidade), Ana
Paula Carneiro Brandalize (Biologia Molecular e Celular e Farmacologia), Juliana Bernardi
Wenzel (Doenças Infectocontagiosas, Epidemiologia e Métodos Estatísticos), Sabrina Lima
Machado (Cirurgia), Amanda Castelo Branco Contente (Cirurgia) e Naura Tonin Angonese
(Internato). O discente Cristiano de Bem Torquato de Souza (Representação Discente)
ingressou na reunião durante a discussão do item 3. Outros participantes: a Vice-Coordenadora
do curso, professora Maiara Bordignon, para relatar o item 3, e os professores Cesar Augusto
da Silva e Heloisa Deola Confortim como ouvintes. Verificada a existência de quorum, o
presidente deu as boas vindas e iniciou a reunião. Inicialmente foi aprovada a inversão da
ordem de apreciação dos itens 2 e 3. Na sequência, passou-se à discussão da Ordem do dia: 1.
Solicitações de dispensa de pré-requisito: 1.1 Processo nº 23075.038703/2023-37 -
Interessada: Laís Lopes Bute: A acadêmica solicita a dispensa do pré-requisito TLDM097 –
Saúde do Adulto I para cursar o módulo optativo TLDM103 - Radiologia Clínica I. A relatoria foi
feita pela professora Ana Paula Carneiro Brandalize, tendo como parecer o DEFERIMENTO da
solicitação. Colocado em votação, o parecer foi homologado por unanimidade. 1.2 Processo nº
23075.038436/2023-06 - Interessada: Dalanny Victoria dos Santos: A acadêmica solicita a
dispensa do pré-requisito TLDM002 – Processos Celulares para cursar o módulo  TLDM008 -
Sistema Cardiopulmonar e Hematopoese. A relatoria foi feita pelo professor Marcelo Alves de
Souza, tendo como parecer o INDEFERIMENTO da solicitação. Colocado em votação, o
parecer foi homologado por unanimidade. 3. Oferta da unidade didática de Geriatria do
módulo Saúde do Adulto e do Idoso - Relatora: Maiara Bordignon:  Considerando a ausência
de interessados nos processos seletivos abertos para a área de Geriatria, uma das unidades
didáticas que compõe o módulo de Saúde do Adulto e do Idoso, do 8º período, e o fato de não
haver outro docente dessa especialidade para ministrar as aulas no curso, a Coordenação
conversou com a professora Kenny Regina Lehmann, atualmente lotada no Setor de Ciências
da Saúde em Curitiba, que se dispôs a ofertar a carga horária teórica de forma remota síncrona,
com os alunos em sala de aula de maneira presencial, e a carga horária prática através de
atividades assíncronas, tais como estudos de casos e atividades estruturadas. A docente
também propôs, se organizado com antecedência, vir a Toledo no final do semestre para
conduzir uma atividade com os alunos em um lar de idosos. Diante da situação exposta, a



Coordenação trouxe para discussão e deliberação do Colegiado a possibilidade de oferta da
unidade de Geriatria nesse formato, excepcionalmente para o 1º semestre letivo de 2023, que
já está em andamento, visando não prejudicar os alunos que estão matriculados no módulo.
Aberto espaço para as considerações, não houve nenhuma objeção por parte dos
Conselheiros. Colocada em votação, a oferta foi aprovada por unanimidade, com a ressalva de
aplicação das avaliações teóricas de forma presencial em sala de aula. A Coordenação
informou que encaminhará processo à Pró-Reitoria de Graduação para respaldar a decisão do
Colegiado. 3.1 Reabertura de processo seletivo para contratação de Professor Substituto
para a área de Geriatria: A Coordenação informou que está avaliando outras alternativas para
a oferta dessa unidade curricular nos próximos semestres letivos, e inicialmente, propõe a
reabertura do processo seletivo na vaga proveniente da remoção da professora Kenny Regina
Lehmann para Curitiba, no regime de trabalho de 20 horas semanais, buscando ampliar a
divulgação do edital. Em discussão, os conselheiros sugeriram acrescentar, além de Geriatria,
as especialidades de Clínica Médica e Medicina Geral de Família e Comunidade na titulação
exigida em edital. Colocada em votação, a abertura do teste seletivo foi aprovada por
unanimidade, com a inclusão das duas especialidades. O conteúdo programático será aprovado
em reunião posterior.  2. Aplicação de questionário aos discentes - Interessada: Manuela
Torrado Truiti  - Relatora: Tatiele Estefani Schonholzer: A docente solicita autorização do
Colegiado para aplicação de questionário aos discentes do curso relacionado ao projeto de
pesquisa do Programa de Pós-Graduação em Bioética da PUCPR, intitulado  "Competências em
Cuidados Paliativos do médico generalista: uma questão bioética", sob orientação da
professora Carla Corradi Perini. Parecer: Favorável. Colocado em votação, o parecer foi
homologado por unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, encerrou-se a reunião às
dezenove horas e oito minutos, e eu, Claudia Albertina Kerber Ramos, lavrei a presente ata,
que após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente do Colegiado.
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